

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

В КОМПЛЕКТОВАНИИ ФЕРМ ГАВНЯТЬСЯ ПО ЛУЧШИМ

Со времени опубликования постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию животноводства в колхозах количество колхозных ферм быстро возрастает. Колхозники приобрели 134 тел, более 100 поросат и т. д. Колхозы Хоченского района приобрели 134 тел, более 100 поросат и т. д. Колхозы Хоченского района приобрели 134 тел, более 100 поросат и т. д.

По результатам работы выставки участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на выставке заняли молочные фермы колхозов им. Тельмана, «Красный Изорец», Иматорского сельсовета, колхозов «Осваивахим» и им. Крупской, Рыбовского сельсовета, ферма колхоза Карла Маркса, Погинского сельсовета и другие. Было выставлено на выставку 100 голов скота, в которых успешно выдвигаются или развились животноводства. Однако, не везде комплектованию ферм уделяется должное внимание. В колхозе «Красная звезда», Рудоборского сельсовета, скот поставили по 100 голов колхозников. Скот двор не достраивается. Скот должен приобрести телку, 6 свиней и несколько овец, но к закупке скота еще не приступили. Плохо здесь обстоит с кормами: никто не знает, сколько понадобится для общественного стада.

Колхозу «Расцвет», Любанского сельсовета, сейчас требуется купить 4 коровы и три овцы. Скотный двор не отремонтирован, учет труда и продукции на фермах поставлен из рук вон плохо. Председатель колхоза коммунист Андрей не заботится о высокой продуктивности колхозного скота.

О фактах расхищения колхозных кормов сообщают нам и из колхоза «Заволжье», Хоченского сельсовета. Расхитители сена Н. Кузьмин, А. Осипов, Н. Федоров, А. Терентьева, А. Гиничев и А. Манарчев почему-то к ответственности не привлечены.

Партийные и советские организации, земельные органы должны помочь колхозам успешно выполнять постановления партии и правительства, быстрее укомплектовать фермы, привести в образцовый порядок скотные дворы, закупить необходимый количество кормов, обеспечить полное сохранение всего молодняка.

Все колхозы должны подняться до уровня передовиков и добиться новых, еще больших успехов. В этом деле огромную роль должны сыграть участники и экскурсанты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Они могут широко распространить опыт передовиков животноводства, представленный на выставке.

Мы имеем все возможности не только выполнить, но и перевыполнить план развития животноводства.

Об избирательных округах по выборам в Ленинградский Областной Совет депутатов трудящихся

Из постановления Президиума Ленинградского Областного Исполнительного Комитета от 25 октября 1939 года

По области

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статей 26 и 27 Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР Президиум Ленинградского Облсполкома постановляет:

Образовать следующие избирательные округа по выборам в Ленинградский

Областной Совет депутатов трудящихся:

125. Тосненский избирательный округ (Центр — рабочий поселок Тосно)

В составе: рабочих поселков Тосно, Красный Бор и Большеленинского, Дубовицкого, Каменского, Машинского, Милкинского, Никольского, Погинского, Федосинского, Ям-Ижорского сельских советов Тосненского района.

126. Любанский избирательный округ (Центр — город Любань)

В составе: г. Любань, рабочего поселка Ульяновка, и Андриановского, Добросельского, Хоченского, Трубинского, Любанского, Чудскоеборского, Вабинского, Апраксиного, Червинолученского, Кривянского, Рыбовского, Пельгоровского, Замостьевского, Ушакинского, Шапкинского сельских советов Тосненского района.

В избирательные комиссии выдвигаются лучшие люди

На предприятиях и в учреждениях гор. Любани продолжают проводиться собрания, посвященные обсуждению и выдвижению кандидатов в состав избирательных комиссий. Собрание прошло в профсоюзной организации работников государственной конторы в окружных избирательных комиссиях по выборам в горсовет выдвинуты пять товарищей: Е. Г. Вышлакова—

управдомом, М. Г. Смирнова — зав. баней, А. М. Петрова — кассир горкоопхоза, П. Ф. Чубур — зав. хозяйством, А. П. Родионов — кассир, И. В. Данилов — техник, Н. Н. Тюфяков — техник инвентаризатор, П. В. Козырева — коммендант базара, Т. А. Кристьянчикова — машинистка, Г. Шарцев — бригадир плотников, Э. М. Хавкина — зав. отделом кадров.

На собрания профсоюзной организации рабочих работников в состав избирательных комиссий выдвинуты тт. О. А. Бевх — парусель и А. Д. Мамичева — секретарь суда. От работников аптекоуправления выдвинуты тт. Е. И. Чистякова — плавовик аптекоуправления, О. В. Кушнер — управлений аптекой и Д. Э. Мидлина — рецептор.

Посланник в избирательную комиссию

Все сотрудники районного отделения милиции собрались вчера на собрание, чтобы выдвинуть своего представителя в состав избирательной комиссии. Сотрудник милиции деловито, с большим подбо-

мом обсуждали вопросы подготовки к выборам. Общим одобрением встречается предложение послать в состав избирательной комиссии активиста-общественника тов. М. П. Малица.

Лучшие представители завода

На Тосненском лесозаводе ставочнику А. Осипову звание, как лучшего производственника. Она освоила ряд станков и на каждом из них дает высокую выработку. Последнее время тов. Осипова работает на горцовой пиле и ежедневно выполняет норму на 120 процентов. Вчера 120 рабочих завода собрались, чтобы выдвинуть своих представителей в избирательные комиссии. Первой было названо имя тов. Осиповой. Она выдвинута рабочими и служащими завода в окружную избирательную комиссию по выборам в Районный Совет.

Созыв Народного Собрания Западной Белоруссии

Комитет по организации выборов в Народное Собрание Западной Белоруссии вынес следующее постановление:

созвать Народное Собрание Западной Белоруссии 28 октября 1939 г. в городе Белостоке.

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Украины

22 октября 1939 года по всей Западной Украине происходили выборы депутатов в украинское Народное Собрание. Выборы проходили на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при прямом голосовании.

Вано избрано 1484 депутатов из общего количества 1495 депутатов. Кандидаты, голосовавшие в депутаты в 8 округах Луцкой области и по трем округам Львовской области, получили каждый в отдельности меньше половины всех голосов, поданных по округу. В этих округах

назначены новые выборы. Участвовало в голосовании 4.433.997 человек—92,83 процента от общего количества избирателей, отдали голоса кандидатам 99,93 голосовавших.

Из 1484 избранных депутатов 1245 мужчин, женщины—239.

Созыв Народного Собрания Западной Украины

Созыв Народного Собрания Западной Украины назначен на 26 октября 1939 года, в городе Львове.

Итоги выборов в Народное Собрание Западной Белоруссии

Закончены выборы в Народное Собрание Западной Белоруссии.

По данным окружных избирательных комиссий зарегистрировано избрание 87 депутатов. В двух избирательных округах вы-

соко-Мазовецкого уезда баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства. В этих округах назначены новые выборы.

Принимало участие в голосовании 2.672.280 чело-

век — 96,71 процента от общего количества избирателей. Отдали свои голоса кандидатам 99,67 процента голосовавших.

Из числа 87 избранных депутатов 804 мужчины и 123 женщины.

(ТАСС).

УШАКИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ ГОТОВИТСЯ К ВЫБОРАМ

Подготовка к выборам в Ушакинском сельском совете началась задолго до того, как был объявлен день выборов. В августе на партийном собрании был утвержден состав двух агитколлективов. К агитационной работе привлечено 39 коммунистов, комсомольцев и беспартийной сельской интеллигенции. Кроме того, в общественную работу привлечено 50 агитаторов — членов сельского совета и домохозяек. Эти люди обеспечивают одождение избирателей на собрания и записку кружков, распространяют литературу, проводят учет избирателей.

Большинство агитаторов регулярно проводят занятия и из 39 человек только три товарища — Корнилов, Федотов и Богданов не приступили к занятиям кружков.

23 октября при сельском клубе и в помещении сельского совета будут открыты агитпункты. Эти агитпункты обеспечены литературой и географическими картами. Выпускается стенная газета.

Огромное значение имеет составление списков избирателей. Списки должны быть опубликованы не позже, чем за 35 дней до выборов. Мы закончили предварительное составление списков избирателей. В полном соответствии с избирательным законом у нас определены границы округов и избирательных участков. Для всех избиратель-

ных комиссий подобраны помещения.

Избирательная кампания начинается с нового общедоступного подъема активности масс. Во всех кружках избиратели с огромным вниманием слушают сообщения агитаторов о международном положении, о внешней политике советского государства, об избирательном законе.

Выборы мы встречаем с улучшением всей работы сельского совета.

П. Хрулева.

Председатель Ушакинского сельского совета.



Лучший агитатор 2-го избирательного участка города Малая Вишера (Ленинградская область), участница средней школы Т. М. Теркина готовится к очередной беседе.

Соревнование лесорубов

Лесорубы Каменского лесопункта включились в социалистическое соревнование в честь XXII годовщины Октябрьской революции.

Взяты индивидуальные обязательства, лесорубы не только выполняют, но и перевыполняют. Тов. И. Прохоров на заготовке леса при норме 4 кубометра, заготавливает 5,2, т. Т. Устримов и С. Иванов при норме 3,5 кубометра заготавливают 3,7. М. Лансин при норме 3,5 кубометра заготавливает 3,8. Тов. Лансин взял обязательство заготовить к Октябрьской годовщине 175 кубометров.

Возчики тт. И. Скопидов и Ф. Буров на вывозе леса при норме 16 кубометров по лесной дороге, выполняют 28. Трехдневщик Н. Лоран, А. Валент при норме 6,5 кубометра вывозят 9. Женщины-лесорубы тт. И. Федорова и Н. Николаева, работав на заготовке леса, также перевыполняют нормы.

Взяты обязательства и XXII годовщине Октябрьской революции и возчики Каменского лесопункта выполнят с честью.

П. Анисеев.

Начальник Каменского лесопункта.

Выполнили обязательство

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, работники животноводческих ферм колхоза «Красный Бор», Трубинского сельского совета, обязались обеспечить ско-

ту теплоту и смену зимовку. Колхозники сдержали свое слово. Скотный двор отремонтирован. Грубыми кормами стадо обеспечено. План развития животноводства выполнен.

Закрытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1939 года

Торжественный митинг на площади Колхозов

25 октября на площади Колхозов состоялся митинг, посвященный закрытию Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Перед трибуной у Главного павильона собралось около 15 тысяч человек. Митинг открыл Народный Комиссар Земледелия СССР тов. И. А. Бенедиктов. В своей выступительной речи он сказал:

— Выставка 1939 года является грандиозной по своим масштабам и по размаху показанных достижений. Никогда раньше на выставках не было такого широкого участия непосредственных создателей материальных ценностей, инструкторов и организаторов сельскохозяйственного производства.

Вслед за тов. Бенедиктовым на трибуну поднялся директор Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академик И. В. Цицин.

— Выставка — сказал он, — являлась всесоюзной школой передовых методов труда, новейшей агротехники, совершеннейших методов социалистического хозяйствования. Она явилась блестящей школой сталинского руководства нашим сельским хозяйством. Выставка подняла миллионы колхозников на борьбу за осуществление задач Третьей Сталинской Пятилетки.

Перед вами стоит задача еще глубже распростра-

нить драгоценный опыт, собранный на выставке. Ответственные задачи стоят перед нами в подготовке к выставке 1940 года. Поднимая большевистскую энергию и инициативу, мы должны разрешить все боевые задачи.

С большим воодушевлением, при восторженном внимании участников митинга, приняты письма товарищу Сталину, значащее письмо трактористкой Наталье Ангелиной. Под бурные аплодисменты было принято также письмо и Главного Совета колхозников Советского правительства, Молотову.

В 4 часа 50 минут тов. Бенедиктов объявил Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1939 года закрытой. Директор выставки тов. Цицин под звуки «Интернационала» спустил алый флаг, развешенный над Главным павильоном. Одновременно спустились флаги всех павильонов выставки.

За неполных 3 месяца выставку посетили около 4—5 миллионов человек. На выставке побывало 1.461.050 колхозников, трактористов, комбайнеров, работников совхозов, агрономов и представителей областей и районов нашей страны.

(ТАСС)

К XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

Большевицкая партия — организатор побед социализма

Двадцать два года назад в России было свергнуто буржуазное Временное правительство. Установилась диктатура пролетариата. Тем самым была открыта новая страница в истории человечества.

Победа Октябрьской социалистической революции была обеспечена прежде всего тем, что во главе рабочего класса, совершившего революцию, стояла партия нового типа, партия большевиков, вооруженная непобедимым марксистско-ленинским учением.

Революционная теория освещала большевистской партии путь к победе. Ленин на основании опыта Парижской Коммуны и двух русских революций — 1905 года и февраля 1917 года — пришел к выводу, что наилучшей политической формой диктатуры пролетариата является республи-

ка Советов. Партия Ленина — Сталина подняла и повела рабочий класс и большинство крестьянства на штурм капитализма, на завоевание власти Советов.

Плановое восстание Ленина в своих статьях и письмах в Центральный Комитет партии развернул подробно разработанный, конкретный план восстания. Товарищ Сталин во главе избранного на заседании ЦК партии Партийного Центра непосредственно руководил восстанием. Вся работа по подготовке восстания на местах велась верные соратники Ленина и Сталина — товарища Молотов, Ворошилов, Орджоникидзе, Державин, Каганович, Киров, Куйбышев, Жданов и другие.

После победы Октябрьской социалистической революции партия большевиков подняла рабочих и

крестьян на отечественную войну против иностранных захватчиков и буржуазно-помещичьей белогвардейщины. Партия создала непобедимую Красную Армию. Победы Красной Армии на фронтах организовывал товарищ Сталин. Товарищи Ворошилов, Фрунзе, Киров, Куйбышев, Орджоникидзе, Микоян вели вперед красные полки, вдохновляя их на победу. Красная Армия победила потому, что руководящим ядром тыла и фронта Красной Армии была партия большевиков, непримиримая своим умением организовать миллионные массы и правильно руководить ими в сложной обстановке.

Гражданская война окончилась. Отметая протч капиталистов и предателей, ломая сопротивление всех враждебных социализму элементов, партия проводит гигантскую реконструктивную работу. В какие-нибудь десять лет наша страна превратилась в страну первоклассной индустрии и самого крупного в мире механизированного социалистического земледелия. Под руководством партии

Ленина — Сталина СССР вступил в Третью Сталинскую Пятилетку в полосу завершения строительства социализма и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Развивая ленинскую теорию социалистической революции, гениальный вождь партии и народов товарищ Сталин создал учение о возможности победы коммунизма в одной стране в условиях капиталистического окружения. Партия большевиков ведет нас по пути, указанному товарищем Сталиным, по пути к коммунизму. Одновременно партия укрепляет и совершенствует доблестную Красную Армию — надежную защитницу завоеваний социализма от всяких покушений извне.

Великие победы социализма, которых добились народы нашей многонациональной страны под руководством партии большевиков, записаны как неизгладимый закон в Сталинской Конституции. Конституция обеспечивает гражданам СССР право на труд, на образование, на отдых, на обеспечение в старости. Огромной победой сталин-

ской национальной политики партии явилось освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от гнета польских панов.

Народы СССР при этом демократизировали свою жизнь и преданность партии Ленина — Сталина, отдали свои голоса на выборах Верховного Совета СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик, кандидатам блока коммунистов и беспартийных. Простоявшие выборы в местных Советах еще больше укрепляют наше социалистическое государство, еще крепче сплотят народы нашей родины вокруг партии большевиков, вокруг великого друга, вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

Под знаменами партии Ленина — Сталина трудящиеся России шли в октябре 1917 года на штурм капитализма и свергли его. Под знаменами партии Ленина — Сталина народы СССР в основном построили в своей стране социализм. Под этими знаменами они идут к полному торжеству коммунизма.

Г. Антонов

Начало избирательной кампании ознаменуем быстрейшим завершением сельскохозяйственных работ

Сводна

о ходе осенних сельхозработ по району

на 25 октября 1939 г.

(в процентах)

СЕЛЬСОВЕТЫ	Обмолот	Уборка картофеля	Уборка овощей	Посевы
Насельский	100	100	100	14,8
Михайловский	100	70,9	100	36,4
Федосинский	100	100	100	7,5
Ланковский	93,5	97,2	94,7	41,5
Трубинскоборский	86,7	100	100	29,2
Маниковский	80,5	93,1	100	29,9
Шаниловский	79,7	94,7	93,1	41,6
Хезинский	78,3	80,5	89,3	33,3
Удальковский	70,9	100	98,3	37,4
Коломенский	67,4	89,3	100	30
Добровольский	66,9	93,1	75,5	22,2
Лобанский	62,5	89	83,5	30,6
Погонский	62,4	97,1	97,9	34,1
Чудовский	59,4	92,1	100	33,4
Валковский	54,7	77	91,7	35,7
Ям-Нарский	45,7	100	94,5	25,7
Краснохолмский	44,9	93,4	91,3	39
Богдановский	39,5	100	99,1	13,1
Александровский	37,5	85	95,9	34,8
Дубовский	37,3	100	100	47,5
Александровский	31	81,5	92	16,3
Валковский	17,5	100	100	33,6
Черново-Лужский	8	91,5	10	31,6
Рыбковский	4,2	100	100	42,3
Всего по району	53,7	88,7	94,1	39,3

Передовой колхоз

Сельхозартель „Новый путь“, Лобанского сельсовета, — одна из лучших, передовых в сельсовете. Председатель колхоза тов. Крикович организует труд самым образцовым, что в колхозе проводятся все текущие работы. Поэтому не случайно, что сельхозартель своевременно рассчиталась с государством по оплате зерновых культур и картофеля. Колхоз возвратил и семенную сумму зерна. Осталось вывезти 17 центнеров зерна в счет натуроплаты за работу МТС. Колхозники обязались сделать это в кратчайшее время. Натуроплату по картофелю колхоз также выполнил. Сейчас сельхозартель погашает задолженность прошлого года.

Все зерновые в колхозе обмолочены, картофель полностью выкопан.

Колхозники усиленно работают на подеме ячменя. Правление сельхозартеля постоянно выделяет на пахоту 2 пары лошадей. На одной паре перепахивается поле бывшее под картофелем.

Совершенно обратное положение в колхозе „Вторая пятилетка“ (председатель колхоза тов. Васильев) Картофель на площади 7 га еще находится в земле. Обмолот еще не начат. С государством и МТС колхоз рассчитывается медленно, неорганизованно.

На подеме ячменя работают от случая к случаю. Хозяйственные условия этого колхоза равны колхозу „Новый путь“, значит, различия нет. Причины всех неполадок кроются в плохом руководстве колхозом, где всякая работа предоставлена самодеятельности.

А. Зацепин.

Неосновательные оправдания

Лираксинский сельсовет — один из тех, что затягивают выполнение государственных поставок, в частности — хлебосдачу. Всего колхозами сельсовета надо сдать государству 98,82 центнера зерна, а сдано без малого 14 центнеров. Почему выполнение государственных поставок происходит так медленно? Руководители некоторых колхозов ссылаются на недостаточное число лошадей, на пахоту дорого. Другие утверждают, что сдавать ничего — нет зерна, обмолот, якобы, не закончен. Насколько серьезны эти доводы? Сельхозартель „Заря Ильича“ у государства в большом долгу. Председатель колхоза тов. Павлов до последних дней надеялся, видимо, на какие-нибудь скидки, ибо давно намолоченное зерно до последних дней находилось под замком.

Из выполнения государственных поставок, ни сдачи зерна в счет натуроплаты за работу МТС, колхоз „Комсомолец“ еще не начинал. Требуется вернуть государству 100 центнеров ссуды. Зерно в колхозе имеется, но правление сельхозартеля ссылается на недостаток лошадей и рабочих рук. Но кто хоть раз был в этом колхозе тот знает, что людей здесь достаточно, тягловая сила также имеется.

В. Локотьев.



Колхоз „Сурья“, Малоземлерского района, закончил уборку картофеля. На снимке: председатель колхоза М. М. Михайлова за нагрузкой выращенного картофеля, убранный в штаб.

(Фото-эпизин ТАСС).

Хорошо заканчиваем сельскохозяйственный год

Государственные поставки, натуроплата МТС, госзакупки картофеля — все это колхозом „Красный Бор“, Трубинскоборского сельсовета, выполнено. До 20 октября сдано 57 тонн разных овощей. Оставшиеся по обязательству 18 тонн мы сдадим в самое кратчайшее время. Уборка картофеля полностью закончена. Ежедневно колхозные лошади работают на подеме ячменя, на перепахивании картофельного поля. Начали записку семенных фондов картофеля и зерна. Всего требуется засыпать на семена 30 тонн продукции. Эту работу мы обязуемся закончить не позднее 1 ноября. Сейчас уже засыпано 20 тонн картофеля. Семфонд ячменя и гороха засыпан полностью. Подготовлено для засыпки на

семена несколько тонн овса. Наш колхоз имеет 73 лошади крупного рогатого скота и 25 лошадей.

Богатый трудящий ожидает наших колхозников. Мы уже выдали авансом на трудящий по 500 граммов артельной пшеницы, по 200 граммов гороха и по 80 копеек наличными. Колхоз погасил финансовую задолженность прошлых лет в сумме 20 тысяч рублей. Предполагаем еще выдать на трудящий по 2 килограмма сена, по килограмму соли, по 2 килограмма зерновых культур, деньги.

Мы добиваемся такого положения, чтобы сельскохозяйственный год закончить образцово.

Ф. Ерофеев.

Председатель колхоза „Красный Бор“.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Газета показывает опыт лучших агитаторов

В третьем номере стенограммы Ласинского лесного техникума „Зеленые кадры“ большое место отводится подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На двух колонках показан опыт работы старших агитаторов. Агитатор Нина Никитина в своей статье пишет — „Агитатором я работаю впервые. Прежде чем идти к избирателям, я тщательно подготавливаюсь. Кроме подробного изучения Положения о выборах, я читаю статьи из газет и дополнительную литературу. Занятия провожу регулярно через каждые 10 дней. С избирателями я изучаю не только Положение о выборах, но и события в жизни СССР и за границей. На первом занятии присутствовало 17 избирателей“.

Агитатор Евдокия Авдюшева отмечает большую активность избирателей. Она изучила уже 7 глав Положения о выборах. „Избиратели интересуются разнообразными вопросами — пишет она, — поэтому я стараюсь как можно лучше, глубже и содержательнее изучать избирательный закон и другие вопросы. Быть агитатором это почетное дело. Уверенной работой, добросовестным отношением к этой работе, я это почетное звание оправдаю“. Другие агитаторы: Н. Максимович и комсорг группы Т. Калашова рассказывают также о своем опыте работы. Все они регулярно и содержательно пропагандируют наш Избирательный закон и Сталинскую Конституцию. Стенограмма освещает и другие вопросы. Так, в статье секретаря комитета

ВЛКСМ тов. Плева отмечен ход реализации решений VIII пленума ЦК ВЛКСМ и XVIII с'езда ВКП(б). „В связи с решением XVIII с'езда ВКП(б) и VIII пленума ВЛКСМ, комсомольская организация стала больше участвовать в хозяйственной и государственной деятельности. На заседании комитета ВЛКСМ ставился отчет заместителя директора о подготовке к осенне-зимнему сезону. Ведем борьбу с нарушителями дисциплины и неуспевающими“ — говорится в статье тов. Плева.

Стенограмма борется за действенность своих заметок. Так, в предыдущем номере была помещена статья о плохой работе столовой. После выступления редколлегия обратилась к общественным организациям с вопросом, что нам намечено или уже принято для улучшения работы столовой? В этом номере газеты мы видим ответ. „По следам наших выступлений“, где написано: „Профком сообщил, что факты указанные

в заметке подтвердились полностью. Ставился отчет заведующего столовой. Работа столовой признана неудовлетворительной. Предложено улучшить ее работу“. Зап. столовой сообщила в газете: „Факты, указанные в заметке, правдивы. В столовой ликвидированы очереди; установлены постоянные цены на обеды; организованно вечернее обслуживание студентов, куплено дополнительно 100 ложек, 100 ложек, 60 тарелок, 30 стаканов.“

Стенограмма освещает вопросы партийной жизни, подготовку к выборам, военно-физкультурную работу, культуру и быт и другие вопросы. Новый состав редколлегии (редактор тов. Дубченко) значительно улучшил свою работу. Если в первом номере стенограммы было 8 заметок, то теперь их 15, причем, все они значительно содержательнее. Актив стенограммы помогает в работе редколлегии. Стенограмма пользуется большой популярностью у читателей.

ОТВЕТ ПРАВИТЕЛЬСТВА СССР НА БРИТАНСКИЕ НОТЫ ОТ 6-IX И 11-IX 1939 г. ПО ВОПРОСАМ ВОЕННОЙ КОНТРАБАНДЫ

25 октября заместитель Народного Комиссара иностранных дел СССР тов. Потемкин В. П. вручил британскому послу г. Сиддеу следующий ответ правительства СССР на британские ноты от 6-IX и 11-IX-1939 г. по вопросам военной контрабанды:

„Господин посол, Народный Комиссар иностранных дел, по поручению правительства СССР, имеет честь в ответ на ноты британского посольства от 6 сентября 1939 г. и от 11 сентября 1939 г. заявить следующее:

1. Установление односторонним актом британского правительства списка товаров, объявленных военной контрабандой в ноте от 6 сентября нарушает принципы международного права, нашедшие свое общее выражение в международной декларации о праве морской войны от 26 февраля 1909 года, наносит тяжкий ущерб интересам нейтральных стран и нарушает международную торговлю.

Британское правительство, включив в указанные списки военной контрабанды такие предметы и товары, как топливо, бумага; хлопок, корма для сельскохозяйственных животных, обувь, одежду и материалы для их изготовления и даже великое продовольствие—хлеб, мясо, масло, сахар и другие виды пищевых продуктов, по существу объявляет контрабандой основные предметы массового потребления и создает возможность полного произвола в отношении к военной контрабанде всех предметов народного

потребления. Это с неизбежностью ведет к глубокому расстройству снабжения мирного гражданского населения предметами первой необходимости, создает серьезную угрозу для здоровья и жизни мирного населения и сулит неисчислимые бедствия для народных масс.

Обидчиванные принципы международного права, как известно, не позволяют подвергать мирное население, женщин, детей, стариков, бомбардировкам с воздуха. На том же основании советское правительство считает недопустимым лишать мирное население продовольствия, топлива и одежды и тем самым подвергать всяким лишениям и голодной смерти детей, женщин, стариков и больных, путем объявления военной контрабанды и предметов народного потребления.

Исходя из вышеизложенного, советское правительство заявляет о своем несогласии с нотой британского правительства от 6 сентября сего года и отказывается признать за ней какую-либо силу.

2. Равным образом правительство СССР заявляет о своем несогласии с британской нотой от 11 сентября и о непризнании какой-либо силы за этой нотой, сообщающей об установлении британским правительством в одностороннем порядке, системы дозора торговых судов нейтральных стран в портах специально для того выделенных британским правительством.

Советское правительство считает совершенно необо-

снованным и произвольным требованием обязанности захода указанных судов в эти порты, подкрепленное к тому же угрозой принудительного привода в последние. Такие мероприятия нарушают элементарные принципы свободы морского торгового судоходства. Не соответствующим они и международной декларации от 26 февраля 1909 года, а также решению международного третейского суда в Гааге от 6 мая 1913 года по делу французского парохода „Картаж“.

Вместе с тем, правительство СССР не может не заявить, что торговые суда СССР являются государственными судами и уже по одной этой причине не должны подвергаться какому-либо мерам принуждения, применяемым к частным торговым судам.

3. На основании вышеизложенного, правительство СССР оставляет за собой право требовать от британского правительства возмещения убытков, нанесенных организациям, учреждениям или гражданам СССР вышеуказанными мероприятиями британского правительства и действиями британских властей.

Примите, господин посол, уверения в моем совершенном к вам почтении.

**Народный Комиссар
иностранных дел СССР
В. МОЛОТОВ**

Чрезвычайному и полномочному послу Великобритании господину Сиддеу.
Британское посольство.
Москва.



18 октября части Красной Армии, выходя из условия наступления в силу пакта о взаимопомощи между СССР и Эстонией, перешли на территорию дружественной Эстонии и отразили в места своего расположения. На снимке: патристическое население приветствует уходившие части Красной Армии.

ПО РАЙОНУ

Митинг посвященный двадцатилетию разгрома Юденича

На братской могиле в поселке Красный бор, где похоронены 73 бойца и командира Рабоче - Крестьянской Красной Армии, погибших в октябре 1919 года при разгроме банд Юденича под Петроградом 25 октября собралось митинг более 500 человек.

Митинг посвященный двадцатилетию разгрома банд Юденича открывает партгор райпромобинзат тов. Иванов. Он заявил:

17 октября В. И. Ленин обратился с пламенным призывом к рабочим и крестьянам Петрограда: „Товарищи! Решается судьба Петрограда! Враг старается взять нас врасплох. У него слабые, даже ничтожные силы, он силен быстротой, наглостью офицеров, техникой снабжения и вооружения. Помощь Петеру близка, мы двинули ее. Мы горюдо сильнее врага. Вейтесь до последней капли крови, товарищи, держитесь за каждую пядь земли, будьте стойки до конца, победа недалека! Победа будет за нами!“.

В Петрограде получила широкий размах мобилиза-

ционная работа. Коммунисты и комсомольцы, рабочие и работницы шли на фронт. Петроград стал быстрее укрепляться изнутри. Вскоре ленинское указание о скорейшем разгроме врага было выполнено.

Двадцатилетний юбилей героической обороны Петрограда ознаменовался крупнейшими победами мирной политики СССР. Договоры о дружбе СССР с Германией, Эстонией, Латвией и Литвой, договоры о взаимопомощи являются поворотным пунктом в истории мира и знаменуют собой победу советской мирной политики.

Товарищи Зинев, Фрунзов, Кеймар, участвия обороны Петрограда, тов. Васильев заявили о том, что память о погибших товарищах при обороне Петрограда навеки останется в сердцах трудящихся. Выступающие от имени рабочих коллективов брали на себя обязательства — честным трудом на своих постах еще больше приумножать успехи социализма в нашей стране.

Открытие кинотеатра

После капитального ремонта, 6 ноября в поселке Тосно открывается кинотеатр им. Карла Маркса. С 6 по 8 ноября в кинотеатре будет демонстрироваться звуковая художественная кино-картина „Мужество“.

ОХОТНИКИ!

шкурки купил в пороз, добытые до января и посланные в срок, можете сдать на заготовку. Двухзаготовщикам до 15 ноября 1939 года.

Тосновский заготовщик
Ленагагтупушны.

РАЗРЕШЕНА ОХОТА НА БЕЛКУ

С 29 октября по Ленинградской области разрешена охота на белку.

Ответственный редактор
П. АРИСТАРОВ.

ИМЕЮТСЯ

САЖЕНЦЫ ЯБЛОНЬ

двулетки, для посадки в колхозах и совхозах.

Получить в Тосно, Ленинградской области по разрешению райко за наличный расчет по 2 рубля штука, срок до 1 ноября с. г.

2-1

Антивоенное движение в Англии и Франции

После окончательного разрешения вопроса о судьбе бывшего польского государства, достигнутого в договоре о дружбе и границе между СССР и Германией, а также после мирных предложений, сделанных Гитлером Англии и Франции, империалистические цели войны в Западной Европе стали очевидными для всех сторонников мира. Эти цели становятся все более и более явными для широких масс трудящихся Англии и Франции, где движение против войны принимает все более широкий размах.

Точку зрения широких масс населения Англии очень хорошо выразила английская коммунистическая партия в своем заявлении: „Продолжение войны в Западной Европе представляет смертельную опасность для интересов народов всех стран. Реакционеры - империалисты

Англии и Франции направляют главные удары против народов своих стран, против жазненного уровня народа, против рабочего движения и против демократических свобод“.

Такое же отношение к войне проявляют в Англии многие тысячи организованных в союзы рабочих, многие организации лейбористской партии, представители интеллигенции и т. д. Отделение союза железнодорожных служащих в своей резолюции пишет: „Чтобы не случилось в войне, чтобы не выиграла империалистическая группа, рабочий класс может только проиграть“. Делегатская конференция горняков, представляющая 18 тысяч шахтеров Ланкашира, приняла резолюцию, призывающую правительство, как можно скорее заключить мир. Такое же требование к правительству предъявила конферен-

ция лейбористской организации графства Эйр (Шотландия), насчитывавшей 50 тыс. членов. Требования прекратить войну и как можно скорее заключить мир поступают со всех концов страны.

Сквозь рогатки жесточайшей цензуры во Франции также проникают сведения о росте недовольства внешней политикой французского правительства. Роспуском компартии, арестами коммунистов - депутатов парламента и муниципалитетов французская буржуазия показала трудящимся как она „защитает“ свободу и демократию. Несмотря на жестокое преследования, антивоенное движение в стране растет. Только в конце сентября в Париже было вынесено свыше 500 суровых приговоров за антивоенные высказывания, за требование скорейшего заключения мира.